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Θέμα: Διοικητική κατάρρευση στη διαδικασία χορήγησης αδειών 

χρήσης νερού στη Δυτική Ελλάδα – 13.477 εκκρεμή αιτήματα από το 

2012 

Από τα επίσημα στοιχεία της Διεύθυνσης Υδάτων Δυτικής Ελλάδας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 

αναδεικνύεται μια εικόνα διοικητικής κατάρρευσης στη διαδικασία 

χορήγησης αδειών χρήσης νερού από υφιστάμενες γεωτρήσεις στη 

Δυτική Ελλάδα. 

Το ζήτημα αναδείχθηκε μέσα από υπόθεση πολίτη στην περιοχή 

Αρκουδίου του Δήμου Πηνειού, ο οποίος ανέμενε επί οκτώ χρόνια την 

έκδοση άδειας χρήσης νερού από υφιστάμενη γεώτρηση προκειμένου 

να προχωρήσει σε σύνδεση αγροτικού ρεύματος. Στην επίσημη 

απάντησή της, η ίδια η αρμόδια υπηρεσία αποκαλύπτει ότι σήμερα 

εκκρεμούν συνολικά 13.477 αιτήματα χορήγησης άδειας χρήσης νερού 

από υφιστάμενες υδροληψίες, τα οποία έχουν υποβληθεί σταδιακά 

από το 2012 έως σήμερα. 

Πρόκειται για μια εξαιρετικά σοβαρή κατάσταση, καθώς η άδεια χρήσης 

νερού δεν αποτελεί μία απλή διοικητική πράξη, αλλά απαραίτητη 

προϋπόθεση για τη λειτουργία γεωτρήσεων, τη σύνδεση αγροτικού 

ρεύματος, τη συμμετοχή σε επενδυτικά και αγροτικά προγράμματα και 

την υλοποίηση παραγωγικών επενδύσεων. Η πολυετής εκκρεμότητα 

χιλιάδων αιτήσεων επηρεάζει άμεσα αγρότες, παραγωγούς και 

επαγγελματίες σε ολόκληρη τη Δυτική Ελλάδα. 
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Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι η ίδια η Διεύθυνση Υδάτων 

αναφέρει πως εξετάζει ακόμη αιτήματα των ετών 2013 και 2014, ενώ η 

αδειοδοτική διαδικασία προχωρά πλέον με καθεστώς 

προτεραιοποίησης συγκεκριμένων περιπτώσεων, όπως αιτήματα 

ηλεκτροδότησης ή ένταξης σε προγράμματα αγροτικής ανάπτυξης, 

λόγω αδυναμίας διαχείρισης του μεγάλου όγκου εκκρεμών φακέλων. 

Η υπηρεσία αποδίδει την κατάσταση στη σοβαρή υποστελέχωσή της, 

επισημαίνοντας ότι σήμερα υπηρετούν μόλις δεκατρείς υπάλληλοι, ενώ 

η προβλεπόμενη στελέχωση βάσει του Οργανισμού ανέρχεται σε 

δεκαοκτώ άτομα μόνιμου προσωπικού. Παράλληλα, σημειώνεται ότι η 

κατάσταση αναμένεται να επιδεινωθεί περαιτέρω έως το τέλος του 

2026 λόγω επικείμενων συνταξιοδοτήσεων. 

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με την ίδια απάντηση, ήδη 

από το 2021 η Διεύθυνση Υδάτων είχε επισημάνει το πρόβλημα και είχε 

προτείνει τη δημιουργία διαδικασίας ηλεκτρονικής αδειοδότησης των 

υφιστάμενων αιτημάτων χρήσης νερού, χωρίς όμως η πρόταση αυτή να 

έχει υλοποιηθεί μέχρι σήμερα. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Ποιο είναι το συγκεκριμένο σχέδιο της κυβέρνησης για την 

επιτάχυνση της εξέτασης των 13.477 εκκρεμών αιτημάτων αδειών 

χρήσης νερού στη Δυτική Ελλάδα και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

εκκαθάρισής τους;  

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην ενίσχυση της 

Διεύθυνσης Υδάτων Δυτικής Ελλάδας με το αναγκαίο προσωπικό και 

στην εφαρμογή ηλεκτρονικής διαδικασίας αδειοδότησης, όπως έχει 

ήδη προταθεί από την ίδια την υπηρεσία;  
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